
 

 

 

Pressemitteilung 15.04.2024 

 

Neuer Senderstandort und Leistungserhöhungen für den 

landesweiten privaten DAB+ Multiplex im Saarland 

• DAB+ Sendernetz wächst auf drei Standorte an 

• Leistungserhöhungen der zwei bestehenden Sender verbessern den Empfang 
 

Köln, 15. April 2024 – Media Broadcast erweitert das DAB+ Sendernetz im Saarland und nimmt mit 

dem Sender Merchingen einen weiteren Senderstandort in Betrieb. Merchingen ist der dritte Sender 

für den landesweiten privaten DAB+ Multiplex mit 15 privaten Radioprogrammen. Die zwei 

bestehenden Sender Saarbrücken-Schoksberg und Spiesen erhalten Ende April eine 

Leistungserhöhung. 

 

Der neue Senderstandort Merchingen im Saarland ist ab sofort in Betrieb und versorgt die Hörerinnen und 

Hörer im Nordwesten des Bundeslandes mit dem attraktiven Programmpaket des landesweiten DAB+ 

Multiplexes. Der Sender erreicht insbesondere die Region rund um die Kreisstadt Merzig und deckt die 

Autobahn A8 ab. 

 

Die Leistung der zwei bestehenden Senderstandorte Saarbrücken-Schoksberg und Spiesen wird zum 23. 

April erhöht. Dadurch verbessert sich der Empfang vor allem im Großraum Saarbrücken und in den 

Regionen um St. Wendel, Neunkirchen und Homburg. Die Leistungserhöhungen vergrößern auch die 

DAB+ Empfangsreichweite im gesamten Bundesland. 

 

Nachfolgende 15 Programme sind über den landesweiten DAB+ Multiplex im Saarland zu empfangen: 

 

• bigFM Saarland (bigFM PPG S.W. GmbH) 

• CityRadio Homburg (The Radio Group GmbH) 

• CityRadio Neunkirchen (The Radio Group GmbH) 

• CityRadio Saarbrücken (The Radio Group GmbH) 

• CityRadio Saarlouis (The Radio Group GmbH) 

• CityRadio Sankt Wendel (The Radio Group GmbH) 

• CLASSIC ROCK RADIO (RADIO SALÜ Euro-Radio Saar GmbH) 

• OLDIE ANTENNE (ANTENNE BAYERN GmbH & Co. KG) 

• RADIO HOLIDAY (The Radio Group GmbH) 

• Radio Mélodie (Radio Mélodie) 
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• RADIO SALÜ (RADIO SALÜ Euro-Radio Saar GmbH) 

• Radio Teddy (Radio TEDDY GmbH & Co. KG) 

• SAARFUNK 1 (Medien Saarland GmbH) 

• SAARFUNK 3 (Medien Saarland GmbH) 

• Trigger.FM (Niemeyer Rundfunk GmbH) 

 

“Nachdem die DAB+ Plattform im Saarland im November 2021 erfolgreich gestartet ist, freuen wir uns nun, 

noch mehr Hörerinnen und Hörern das vielfältige und attraktive Bouquet privater Programme anbieten zu 

können”, so Francie Petrick, Geschäftsführerin der Media Broadcast GmbH. 

 

Um die Programme des landesweiten Multiplex im Kanal 9C empfangen zu können, sollten Hörerinnen und 

Hörer an ihrem DAB+-Radio einen Sendersuchlauf durchführen. Ein Empfangscheck unter 

www.dapblus.de/empfang bietet die Möglichkeit zu prüfen, welche DAB+ Programme am eigenen Wohnort 

empfangen werden können.  

 

 

 

Über Media Broadcast 

Rundfunk- und Telekommunikationsdienstleistungen mit 100 Jahren Erfahrung 

Media Broadcast ist ein Unternehmen der freenet AG und als Deutschlands größter, bundesweiter Serviceprovider der Rundfunk- 

und Medienbranche Partner für Digitalisierung. Das Unternehmen projektiert, errichtet und betreibt multimediale 

Übertragungsplattformen für TV und Hörfunk auf Basis moderner Sender-, Leitungs- und Satellitennetzwerke.   

Media Broadcast ist Marktführer bei der terrestrischen Radio- und Fernsehverbreitung DAB+ und DVB-T2 HD, vermarktet die 

Plattform freenet TV und ist u. a. am DAB+ Plattformbetreiber Antenne Deutschland beteiligt. Darüber hinaus vernetzt das 

Unternehmen Rundfunkanbieter mit seinem hochverfügbaren Glasfasernetzwerk und realisiert Produktionen und Übertragungen von 

Live-Events für TV-Sender und Unternehmen. 

Media Broadcast betreibt 5G Campusnetze für innovative Anwendungsfälle und bietet diese sowohl dauerhaft als auch temporär 

Industriekunden, privaten Unternehmen und Kunden aus dem öffentlichen Sektor an. Zudem erbringt das Unternehmen hoch 

qualitative Telekommunikationsdienstleistungen für bundesweit tätige Kunden. 

Als eines der ersten Unternehmen in Deutschland hat Media Broadcast 2019 für alle Mitarbeitenden die 4-Tage-Woche eingeführt. 

Der Hauptsitz des Unternehmens ist Köln. Mehrere hundert Servicemitarbeitende sind bundesweit im Einsatz. 

 

Für Presserückfragen: 

Media Broadcast Pressestelle 

Erna-Scheffler-Straße 1 
51103 Köln 

 

TEL +49 (0) 221 7101 5012 

MAIL presse@media-broadcast.com  

WEB media-broadcast.com 
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Folgen Sie uns: 
 

 X Media Broadcast twitter.com/mediabroadcast 

 XING Media Broadcast xing.com/companies/mediabroadcastgmbh 

 LinkedIn Media Broadcast linkedin.com/company/media-broadcast-gmbh 

 YouTube Media Broadcast youtube.com/c/MEDIABROADCASTGmbH 

 

http://www.twitter.com/mediabroadcast
https://www.xing.com/companies/mediabroadcastgmbh
https://de.linkedin.com/company/media-broadcast-gmbh
https://de.linkedin.com/company/media-broadcast-gmbh
https://www.youtube.com/c/MEDIABROADCASTGmbH

